



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 февраля 2015 года, № 34 (6187)

Четверг

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан о ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ «ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ»

В целях осуществления широкого комплекса мер по дальнейшему улучшению уровня и качества жизни пожилых людей, увеличению масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствованию социального, пенсионного и медицинского обслуживания людей преклонного возраста, особенно ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов, укреплению роли старшего поколения в семье и обществе, в воспитании молодежи в соответствии с многовековыми ценностями и традициями народа Узбекистана, а также в связи с провозглашением 2015 года «Годом внимания и заботы о старшем поколении»:

1. Определить приоритетными задачами и направлениями реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении»:

дальнейшее совершенствование законодательной и нормативно-правовой базы, направленной на создание благоприятных организационно-правовых условий для усиления заботы и внимания к представителям старшего поколения, повышения уровня и качества их жизни, совершенствование системы пенсионного обеспечения и социальной поддержки, формирование наиболее удобной для пожилых людей системы оказания им государственных услуг, включая получение различного рода справок и подтверждающих документов;

усиление адресной социальной защиты и поддержки пожилых людей, прежде всего ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов, внесших достойный вклад в Победу над фашизмом и восстановление нашей Родины, расширение перечня предоставляемых пожилым людям, в первую очередь одиноким престарелым и инвалидам, социальных и бытовых услуг, увеличение масштабов их материальной и моральной поддержки со стороны махаллей, Фонда «Нуроний», других негосударственных организаций и социальных структур для обеспечения их благополучия и достойных условий жизни;

повышение уровня и качества медицинского и социального обслуживания ветеранов и людей преклонного возраста,

организацию системного их оздоровления, расширение профилактических мероприятий, охвата и доступности современных методов лечения заболеваний органов зрения и слуха, опорно-двигательной системы и сердечно-сосудистых заболеваний, повышение обеспеченности пожилых людей и инвалидов вспомогательными и техническими средствами реабилитации, в том числе на льготной основе, дальнейшее укрепление материально-технической базы санаторно-оздоровительных учреждений и учреждений социального обслуживания, специализирующихся на обслуживании пожилых людей;

осуществление на системной основе широкого комплекса мер по оказанию должного внимания, всесторонней поддержки людям старшего поколения, внесшим неоценимый вклад в повышение обороноспособности, экономического, культурного и интеллектуального потенциала страны, формирование в обществе атмосферы мира, согласия и стабильности, активно участвующим в воспитании здорового, гармонично развитого подрастающего поколения, реализацию конкретных мероприятий по повышению роли и авторитета людей почтенного возраста в семье и обществе, воспитанию у детей и молодежи чувства глубокогоуважения, почтания и заботы о родителях, каждом пожилом человеке;

усиление и повышение эффективности проводимой работы по оказанию всестороннего внимания каждому пожилому человеку, поднятие на качественно новый уровень системы организации жизнедеятельности и досуга пожилых людей, обратив особое внимание на создание в районах и махаллях для них центров общения, клубов по интересам, создание условий для занятия пожилыми людьми физической культурой и спортом, увеличение объема вещания и создание отвечающих интересам людей старшего поколения новых специальных тематических передач, спектаклей и фильмов на телевидении и в средствах массовой информации, в кинотеатрах, театрах и других культурно-просветительских учреждениях;

укрепление в организационной структуре махаллей и органов самоуправления граждан сектора по оказанию постоянного внимания пожилым людям и инвалидам, имея в виду осуществление координации и необходимого контроля за ведомствами и службами, в первую очередь службами пенсионного, социального и медицинского обеспечения.

2. Утвердить разработанную Республиканской комиссией, образованной в соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан от 12 декабря 2014 года № Р-4393, совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, общественными и неправительственными организациями и органами самоуправления граждан Государственную программу «Год внимания и заботы о старшем поколении»:

3. Возложить на Республиканскую комиссию (Мирзиёев Ш. М.) организацию и контроль за полным, своевременным и качественным выполнением мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» согласно приложению.

4. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальному радиодикомпанию Узбекистана, Узбекскому агентству по печати и информации обеспечить:

регулярное и широкое освещение среди населения с привлечением печатных и электронных средств массовой информации, в том числе Интернет-ресурсов, целей и задач Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», основных направлений и мер по ее реализации;

постоянное информирование широкой общественности о ходе реализации Государственной программы, с отражением практического участия и конкретного вклада органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций в осуществление предусмотренных в ней мероприятий.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

лении» по каждому министерству и ведомству, территории, городу, району и населенному пункту;

координацию работы на уровне республиканских органов государственного и хозяйственного управления, а также органов государственной власти на местах по своевременному и качественному выполнению мероприятий, включенных в утвержденную Государственную программу, установив системный контроль за ходом их реализации;

представление по итогам каждого квартала в Аппарат Президента Республики Узбекистан информации о выполнении мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении».

6. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальному радиодикомпанию Узбекистана, Узбекскому агентству по печати и информации обеспечить:

регулярное и широкое освещение среди населения с привлечением печатных и электронных средств массовой информации, в том числе Интернет-ресурсов, целей и задач Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», основных направлений и мер по ее реализации;

постоянное информирование широкой общественности о ходе реализации Государственной программы, с отражением практического участия и конкретного вклада органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций в осуществление предусмотренных в ней мероприятий.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
18 февраля 2015 года.

Кандидаты в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии «Адолат» проводят встречи с избирателями в регионах страны в рамках предвыборной агитации.

(Читайте на 2-й стр.)

29 марта — День выборов

Кандидаты в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии «Адолат» проводят встречи с избирателями в регионах страны в рамках предвыборной агитации.

(Читайте на 2-й стр.)

СЕМИНАРЫ

Роль СМИ и ответственность журналиста

В столице состоялся семинар «Роль СМИ и ответственность журналиста в освещении хода выборов», организованный для работников средств массовой информации республики Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители Центральной избирательной комиссии, вузов, общественных организаций, парламентариев.

Отмечалось, что сегодня СМИ играют важную роль в усилении в гражданах чувства социальной ответственности к проводимым в стране реформам, повышении их правовой культуры, обще-

4 стр.

ственнополитической активности и расширении знаний о выборах, обеспечении открытости и гласности избирательного процесса. В избирательном законодательстве нашей страны закреплено, что средства массовой информации освещают ход подготовки и проведения выборов.

ПАРТНЕРСТВО

Перспективы узбекско-южнокорейского сотрудничества в сфере обмена знаниями и ноу-хау

В Сеуле состоялся семинар на тему «Перспективы сотрудничества в сфере обмена знаниями и ноу-хау». Он был организован Посольством Республики Узбекистан в Республике Корея совместно с Корейским институтом развития (KDI).

Основной целью семинара стало обсуждение промежуточных итогов реализации Программы обмена знаниями Республики Корея (Korea Knowledge Sharing Program), а также путей дальнейшей активизации научно-технологических связей между нашими государствами в рамках данной программы.

В мероприятии приняли участие исполнительный директор Центра международного развития KDI Си Ук Ли, эксперты и профессора института, а также делегации Республики Узбекистан из числа специалистов Института прогнозирования и макроэкономических исследований, Комитета по координации развития науки и технологий. Фонд гарантирования выплат по обязательному страхованию гражданской ответственности и других учреждений.

Следует отметить, что Программы обмена знаниями реализуются с 2004 года. Ее цель — обмен опытом и передача «ноу-хау» в таких сферах, как промышленность и инновации, научные исследования, технологическое развитие для стран-партнеров Южной Кореи. Наша страна участвует в данной программе с момента ее иницирования.

Кроме того, южнокорейская сторона ознакомилась с итогами прошедших в декабре прошлого года выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и ходом подготовки к предстоящим в марте 2015 года выборам Президента Республики Узбекистан.

ИА «Жахон».

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

Обеспечивая достаток и благополучие

В минувшем году в Джизакской области создано свыше 990 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, из них более 70 процентов в сельской местности

Как отмечено на итоговом заседании Кабинета Министров, в нынешнем году приоритетной остается задача дальнейшего ускоренного развития сферы услуг и малого бизнеса как важнейшего фактора обеспечения занятости и повышения качества жизни населения.

Особую активность в создании собственного дела проявляют женщины, стремящиеся добиться определенных высот. К примеру, недавно в административном центре Галляяральского района Джизакской области состоялась церемония ввода в строй действующих нового швейного предприятия ООО «Nargisa Teks».

На создание производственного объекта, оснащенного современным оборудованием и инвентарем, использован льготный банковский кредит в размере 2,5 миллиарда сумов. На 1 миллиард 350 миллионов сумов закуплено свыше 120 швейных машинок и другое оборудование. Работницы прошли обучение на родственных предприятиях. С целью дальнейшей подготовки специалистов планируется открыть группу по подготовке квалифици-



рованных швей в Галляяральском промышленном профессиональном колледже. Установленное на предприятии оборудование по вышивке на трикотажных изделиях разнообразных рисунков из шелковых нитей является единственным в области. С помощью ООО «Nargisa Teks» постоянной работой обеспечены более 180 сельчан. За смену на фабрике производится порядка шести тысяч единиц трикотажных изделий шести наименований. В будущем планируется реализовать несколько новых проектов, а также наладить экспорт продукции.

— Для развития малого бизнеса в нашей стране созданы все условия, — говорит старший оператор швейного цеха Шахноза Карагатаева. — Благодаря высокому качеству и доступным ценам наша продукция, а это майки, футболки для детей и взрослых, пользуется большим спросом у потребителей. В настоящее время по заказу ряда организаций и предприятий изготавливаем футболки и майки с соответствующими эмблемами и логотипами. В перспективе намерены расширить ассортимент. В настоящее время на предприятии трудятся свыше 70 женщин. Для их эффективной работы и отдыха созданы все условия.

Забота государства о развитии малого бизнеса на селе послужила хорошим стимулом. Заинтересованные перспективой самостоительности и хорошего заработка, многие сельчане подумывают о создании собственного дела, обращаются за кредитами в банки. Только в прошлом году филиалы коммерческих банков предоставили на эти цели более 47 миллиардов сумов.

4 стр.

ФАКТЫ

На авиапредприятии «Uzbekistan airways technics», где успешно освоили техническое обслуживание и ремонт лайнеров западного производства, проходит техническое обслуживание самолет постоянного заказчика АП «УАТ» — российской авиакомпании «VIM-avia». Сейчас работы по осуществлению технического обслуживания «Боинг-757-200» из парка «VIM-avia» в самом разгаре. После завершения этих работ в ангары «Uzbekistan airways technics» для проведения техобслуживания планируется принять следующий «Боинг-757-200» с логотипом этой же авиакомпании.

За счет модернизации и постоянного совершенствования производственного процесса на частном предприятии «Alisherbek-faiz Savdo» города Бекабада растут объемы и ассортимент производимой продукции. Ежедневно его коллектив поставляет в 17 торговых точек до трех тысяч буханок формового хлеба, обладающие хорошими вкусовыми качествами. В перспективе на предприятии будет начата реализация очередного проекта по техническому переоснащению.

Сладости на любой вкус предлагаются жителям Бухарского района и областного центра кондитеры ЧП «Ниязова Шахло», расположенного на территории поселка Галаасия. Это торты, пирожные, печенье, различные выпечки к праздничному дастархану. В этом году частное предприятие за счет взятого в банке для приобретения оборудования кредита в размере 95 миллионов сумов расширило границы своей деятельности и увеличило число рабочих мест.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Надежные социальные гарантии — для всех

Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Ташкентской области и города Ташкента



18 февраля кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Ташкентской области и города Ташкента.

В мероприятии приняли участие представители общественных организаций и госструктур, предприниматели, учащиеся средних, специальных профессиональных учебных заведений, студенты вузов, активисты махаллей, члены НДПУ.

Доверенные лица кандидата в Президенты председатель Ташкентского областного совета партии С. Азамов, председатель Ташкентского городского совета НДПУ Х. Бабаев ознакомили собравшихся с биографией Х. Кетмонова.

Отмечалось, что с первых лет независимости Узбекистана было провозглашено, что высшей ценностью в нашей стране является человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство. За прошедшие годы осуществлены широкомасштабные реформы во всех сферах жизни общества, направленные на

повышение уровня и качества жизни народа.

В своем выступлении кандидат в Президенты Республики Узбекистан Х. Кетмонов обозначил основные направления Предвыборной программы. Ее приоритеты определяются стремлением к обеспечению гармоничного развития и надежных социальных гарантий для всех членов общества.

В частности, в программе намечены ключевые задачи по дальнейшему совершенствованию политики в сфере занятости трудоспособного населения на предприятиях, представляющих стабильные, достойно оплачиваемые рабочие места, формированию комплексного подхода к разработке инвестиционных программ развития перспективных производств, обеспечению взаимоувязки программ подготовки специалистов со средним специальным,

профессиональным и высшим образованием с территориальными программами занятости.

В Предвыборной программе кандидата особое внимание уделяется превращению изживенных настроений среди населения, стимулированию их инициатив, поддержке трудовой и предпринимательской активности, а также обеспечению адекватности и эффективности распределения пособий и материальной помощи, их рациональному использованию.

Ключевым приоритетом в экономической политике определено повышение финансовой и экономической мощи государства. При этом особое внимание будет уделено формированию конкурентной среды, которая в конечном итоге способствует повышению качества производимой хозяйствующими субъектами продукции и услуг, снижению себестоимости, использованию современной техники и технологий, что придаст дополнительный импульс расширению экспортного

потенциала, росту покупательной способности населения.

Отмечалось, что практическое осуществление изложенных приоритетов поможет дальнейшему гармоничному социальному развитию страны, динамичному повышению благосостояния народа, углублению демократических преобразований и формированию сильного гражданского общества.

В поддержку Предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан Хотамжона Кетмонова выступили заведующая сельским врачебным пунктом «Назарбек» Зангиатинского района М. Варисова, прокурор Ташкентского государственного аграрного университета, депутат областного Кенгаша народных депутатов А. Абдуусиков, председатель Бекабадского районного совета НДПУ У. Абдуназаров, руководитель учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан при Ташкентском городском хокимияте С. Бабаколов, главный врач семейной поликлиники № 44 Шайхантохурского района столицы М. Рахматиллаева.

В завершение встречи Хотамжон Кетмонов ответил на многочисленные вопросы избирателей и поблагодарил их за оказанное внимание и поддержку, выразив надежду на их активное участие в избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан.

Народно-демократическая партия Узбекистана призывает всех принять участие в выборах и отдать свои голоса за кандидата в Президенты от НДПУ Хотамжона Кетмонова!

Пресс-служба НДПУ.

Главный принцип — социальная справедливость

Наримон Умаров встретился с избирателями Самаркандской и Джизакской областей



18 февраля в Самаркандской и Джизакской областях состоялись встречи избирателей с кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Наримоном Умаровым.

В мероприятии приняли участие представители учащейся молодежи, общественных организаций, активисты органов самоуправления граждан, депутаты местных Кенгашей, члены областных, районных и городских советов партии, всего около пятисот человек.

Доверенные лица кандидата в Президенты Н. Умарова заместитель хокима Самаркандской области, председатель комитета женщин Н. Раббимова, председатель Джалзакского областного совета Социал-демократической партии «Адолат» Р. Туйчиев ознакомили участников встреч с биографией кандидата в Президенты Республики Узбекистан.

Отмечалось, что с первых лет независимости в основу преобразований в социально-экономической, общественно-

политической сферах был положен принцип «Реформы не ради реформ, а для человека».

Наримон Умаров в своем выступлении проинформировал избирателей об основных направлениях Предвыборной программы, в частности, поделился своим видением решения вопросов сохранения высоких темпов роста экономики, дальнейшего усиления социальной защиты граждан и повышения ее эффективности, подготовки высококвалифицированных кадров, исходя из приоритетных задач развития экономики и модернизации страны, укрепления гражданских институтов, реализации внешней политики, исходя из национальных интересов.

Кандидат в Президенты СДП «Адолат» выступает за продолжение реализации государственных социальных программ как важнейшего условия осуществления сильной социальной политики.

Отмечалось, что в настоящее время невозможно решить социально-экономические вопросы лишь усилиями органов государственной власти. Поэтому особое внимание в программе уделяно дальнейшему формированию гражданского общества, укреплению социального партнерства между работниками и работодателями, улучшению условий труда для работников на предприятиях вне зависимости от формы собственности, повышению социальной ответственности бизнес-структур и совершенствованию правовых основ в данной сфере.

В числе приоритетов развития социальной сферы важное место занимают предложения по совершенствованию системы здравоохранения, основанные на повышении качества медицин-

ских услуг населению. При этом важнейшими задачами определены укрепление государственного сектора здравоохранения, усиление контроля за исполнением законов и совершенствование правовых основ в данной сфере. Актуальным видится ускорение внедрения процесса стандартизации медицинских услуг.

Участники встречи задали кандидату в Президенты интересующие их вопросы, внесли ряд предложений по дальнейшему социальному-экономическому развитию регионов.

Директор общеобразовательной школы № 14 города Самарканда Д. Сайдуллаева, председатель профсоюза Кушрабадского района А. Тухтаров, специалист Самаркандского городского отдела фонда «Махалла» М. Гуломова, заведующий отделом многофункциональной поликлиники Мирзачульского района Х. Абдураимов, председатель совета СДП «Адолат» Зарбордского района О. Очилов, консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махалля «Олмозор» города Джизака О. Нишонова, преподаватель академического лицея при Джизакском государственном педагогическом институте Д. Хакимова и другие выступили в поддержку Предвыборной программы Наримона Умарова.

Уважаемые избиратели, голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Наримона Умарова!

Пресс-служба СДП «Адолат».

Продвигать национальные интересы

Акмаль Саидов встретился с избирателями Наманганской и Андижанской областей



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» Акмаль Саидов 18 февраля встретился с избирателями Наманганской и Андижанской областей.

На встрече с кандидатом в Президенты пришли в общую сложности около четырехсот человек. Это депутаты местных Кенгашей, представители ДП «Миллий тикланиши», широкой общественности, журналисты.

Биография кандидата в Президенты представила его доверенные лица ректор Наманганского инженерно-технологического института О. Маматкаримов, председатель Андижанского областного совета ДП «Миллий тикланиши» К. Отахонов.

На встречах особо отмечалось, что в результате осуществляемых в годы независимости широкомасштабных реформ во многих сферах жизни общества все более возрастает экономическая мощь нашей Родины, повышается благосостояние народа. В Предвыборной программе

кандидата основной целью на ближайшее будущее определена реализация идеи национального возрождения, защита и целенаправленное продвижение национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, обычаев и традиций народа Узбекистана.

В соответствии с приоритетами дальнейшего развития кандидатом выдвигаются конкретные предложения по утверждению нравственных и духовных основ нашего общества, углублению реформ в духовно-просветительской сфере, сохранению и приумножению исторического наследия, дальнейшей демократизации судебно-правовой сферы, развитию

экономики, информационной сферы.

В частности, обращено особое внимание на осуществление эффективных мер по сохранению памятников культуры, национального колорита городов Узбекистана, сохранению и реставрации исторических объектов, архитектурных памятников, являющихся достоянием всего человечества.

В Предвыборной программе кандидата уделяется особое внимание развитию индустрии туризма как важного фактора пропаганды многовековой истории и уникального культурно-исторического наследия Узбекистана.

В соответствии с приоритетами дальнейшего развития кандидатом выдвигаются конкретные предложения по утверждению нравственных и духовных основ нашего общества, углублению реформ в духовно-просветительской сфере, сохранению и приумножению исторического наследия, дальнейшей демократизации судебно-правовой сферы, развитию

ванию здоровой семьи, содействию развитию женского и семейного спорта, пропаганде здорового образа жизни, подготовка и реализация программ, направленных на решение вопросов занятости женщин, улучшение условий их труда и учебы, особенно в сельской местности, вовлечение их в предпринимательскую деятельность.

За эти годы Комитет женщин сплотил вокруг себя сотни негосударственных некоммерческих организаций, работающих в сфере защиты прав и интересов женщин. Сегодня они не только реализуют свои важные проекты в регионах страны, но и эффективно сотрудничают с государственными организациями в реализации важнейших социальных программ развития территорий.

Женщина — это в первую очередь мать. От материнского здоровья напрямую зависит здоровье ребенка. Поэтому нашей стране предпринимаются все усилия по охране материнства и детства. Разработанная на основе принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок» система сегодня дает ощущимые плоды. Как известно, в 2011 году Узбекистан вошел в десятку стран, где лучше всего заботятся о детях.

Вновь избранном парламенте страны работает 41 женщина, в том числе в Сенате Олий Мажлиса — 17. Безусловно, роль женщины в современном независимом Узбекистане трудно переоценить.

В наши дни женщина — это талантливый руководитель, предпринимчивый бизнесмен, общественный и политический деятель, защищающий интересы населения. В этой связи постановление Президента Республики Узбекистан «О праздновании 100-летнего юбилея Народного поэта Узбекистана Зульфии» стало очередным шагом не только в дальнейшем повышении роли женщины в обществе, но и в признании ее неоценимого вклада в воспитание современно мыслящего, высоко нравственного, горячо искренне любящего свою Родину молодого поколения.

**Гавхар АЛИМОВА,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

На пути последовательного осуществления реформ, признанном в мире как «узбекская модель» развития, особое внимание уделяется социально-экономическому подъему регионов, поскольку процветание любого государства зависит, в первую очередь, от экономического потенциала его административно-территориальных единиц. Поэтому происходящие в стране преобразования коснулись не только крупных городов, но и удаленных кишлаков, обретающих совершенно новый облик.

В годы независимости обеспечивается стабильный рост экономических показателей

и в Кашкадарьинской области. В частности, в 2014 году объем валового регионального продукта в области увеличился на 7,9 процента, объем производства промышленной продукции — на 6,7 процента, потребительских товаров — на 5,8 процента, строительных работ — на 20,1, объемы сельскохозяйственного производства — на 6,2, розничного товарооборота — на 16,2 процента.

Важным фактором достижения этих высоких результатов стали, безусловно, финансовые услуги коммерческих банков. Инвестиции, выделяемые ими, направляются на модернизацию, техническое и технологическое

обновление производственных мощностей, повышение их экспортного потенциала, дальнейшее развитие сельского хозяйства, сферы услуг и сервиса в отдаленных районах, реализацию перспективных проектов субъектов малого бизнеса, созданию новых рабочих мест, словом, улучшению благосостояния населения.

Искренние слова ответственных работников организаций области, представителей малого бизнеса и частного предпринимательства подтверждают весомый вклад коммерческих банков в повышение темпов развития экономики региона.

филиала «Савдогарбанка». За счет кредитов в размере 25 миллионов сумов, полученных в этом банке, я наладил производство дверей и оконных рам.

Главное, в области много таких, кто, начав свою деятельность со столярной работы, впоследствии открыл крупное предприятие. Мы тоже планируем, расширяя свою деятельность, начать выпуск мебельной продукции. Уверены, что «Савдогарбанк» в этом нам окажет содействие.

Шокир МАМАТОВ,
индивидуальный предприниматель.

Время действий

Льготы и преференции, предоставляемые сельским собственникам, укрепляют их уверенность в будущем. Разговаривая с коллегами, я часто слышу от них, что сейчас — время действий. Нам созданы все условия для реализации своих планов.

Действительно, сегодня у фермера есть все, что ему нужно. Особо надо отметить заслуги финансовых учреждений. Работники банка приходят даже к нам на поля, предлагая свои услуги.

В распоряжении нашего фермерского хозяйства имеются 86 гектаров земли, из них на 46 гектарах выращиваем зерновые культуры, остальные уголья заняты хлопком. Трудно получить хороший урожай на такой огромной площасти без помощи техники. Поэтому, составив бизнес-план, обратились в Кашкадарьинский региональный филиал «Узпромстрайбанка». За счет долгосрочного кредита в размере 97,5 миллиона сумов, выделенного этим банком, приобрели современный трактор. Это позволило нам своевременно выполнить все агротехнические мероприятия и ежегодно получать высокие урожаи, увеличить доходы.

Эшбобо ЖОНТЕМИРОВ,
руководитель
фермерского хозяйства
«Ашраф Эшбобоевич».
Каршинский район

Доходы увеличились вдвое

В целях производства мясно-молочных продуктов составили бизнес-план. Но для реализации задуманного придется не хватать. Тогда по совету знакомых обратились в Кашкадарьинский филиал «Агробанка». Наши надежды оправдались. После тщательного изучения документов нам был выделен кредит в размере 60 миллионов сумов, за счет которого приобрели 15 голов крупного рогатого скота.

В настоящее время на нашем предприятии постоянной работой обеспечены шесть человек. Производимая мясно-молочная продукция реализуется населению по доступным ценам. В 2014 году товарооборот предприятия увеличился в два раза, ежемесячный доход достиг 908 миллионов сумов. Мы намерены и впредь продолжать эффективное сотрудничество с «Агробанком».

Муродали ФАРМОНОВ,
руководитель частного
предприятия «Бобур
Муродуллаевич».
Кашкадарьинский район



Банковская система Узбекистана: весомый вклад в экономическое развитие регионов

Не клиент для банка, а банк для клиента

Надежное и стабильное развитие отечественной банковской системы открывает субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства широкие возможности для достижения новых рубежей. Например, только в 2014 году в Кашкадарьинской области коммерческими банками им выделены кредиты в размере около 500 миллиардов сумов.

Анализы показывают, что объемы микрокредитов, предоставляемых субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, постоянно растут. Так, в прошлом году им выделено 147,6 миллиарда сумов. Значительная часть этих средств направлена на развитие таких отраслей, как животноводство, садоводство, птицеводство, тепличное хозяйство, что стало важным фактором в обеспечении занятости сельского населения.

Хорошие результаты дают также разынительная работа, проводимая на местах работниками банков в целях доведения до клиентов сведений об условиях получения льготных кредитов и рекомендаций по их эффективному использованию. Здесь надо отметить активность филиалов Национального банка, Народного банка, «Агробанка», банка «Асака», «Ипотека-банка», «Узпромстрайбанка», «Кишлак курилиш банка», «Микрокредитбанка».

Кроме того, по инициативе Центрального банка в отдаленных районах страны регулярно организуются встречи с молодежью и предпринимателями, в ходе которых участникам предоставляется подробная информация о льготах и преференциях, предусмотренных в указах и постановлениях главы государства, о порядке регистрации субъектов малого бизнеса, открытия счета в банках, получения кредитов. Особое внимание уделяют банки и вопросам улучшения жилищных условий молодежи. Все больший масштаб обретает строительство домов «Камолот» для молодых семей, принимающих активное

участие в общественной жизни. В настоящее время за счет средств «Кишлак курилиш банка» в городах Карши, Мубарек, Шахрисабзском районе возводятся три многоэтажных дома. Ключи от квартир новым владельцам будут вручены в преддверии Навруза.

Надо отметить, что эти благоустроенные квартиры со всеми удобствами предоставлены молодым за счет банковских кредитов, выделенных с процентной ставкой, не превышающей действующую ставку рефинансирования Центрального банка, сроком на 20 лет. Кроме того, жильцы в течение пяти лет могут пользоваться льготами по погашению кредита. Это еще один наглядный пример работы, оказываемой в нашей стране молодому поколению.

Благодаря принципу «Не клиент для банка, а банк для клиента» доверие населения к банковским учреждениям постепенно укрепляется. Это подтверждают и результаты очередного социологического опроса, проведенного в области Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Почти все респонденты, участвовавшие в нем, подтвердили свою удовлетворенность банковскими услугами и отметили, что эффективное использование банковских кредитов помогает им наливать собственное дело. Это говорит о том, что благодаря содействию банков проекты, включенные в региональные программы Кашкадарьинской области, последовательно внедряются в жизнь.

Баходир ЖАМОЛОВ,
начальник управления
внешних экономических
связей, инвестиций
и торговли
Кашкадарьинской области.

Благоприятная деловая среда и перспективы

По мере интенсивного развития предпринимательства и укрепления у людей чувства собственности все более процветают и регионы. Даже в самых отдаленных уголках страны открываются современные пункты услуг и сервиса. Если говорить на примере Кашкадарья —

население, занимавшееся до недавнего времени только производством сырья, сегодня старается выпускать готовую продукцию, наладив переработку. В этом процессе активно участвуют и банковские учреждения. За последние десять лет объем кредитования коммерческими банками субъектов малого бизнеса области увеличился более чем в 20 раз. А в 2014 году предпринимателям Гузарского, Дехканабадского, Камашинского, Касанского, Яккабагского, Нишанского, Касбинского районов были выделены денежные средства на 35 процентов больше, чем в предыдущем году. Это, в свою очередь, дало возможность расширить деятельность производственных объектов, повысить их экспортный потенциал.

на экспорт продукции на 1,3 миллиона долларов США. А в обществе с ограниченной ответственностью «Бону косметик» в Касанском районе за счет кредитов «Агробанка» установлена современная технологическая линия, приобретенная за счет кредитов, выделенных «Агробанком» в размере 200 миллионов сумов. Работой обеспечен более десяти человек. В прошлом году произведено 400 тонн продукции. Также кредиты «Микрокредитбанка» в размере 18 миллионов сумов позволили частному предприятию «Лалми Чамбил» наладить выпуск хлебобулочных изделий. Повышение спроса на сдобную продукцию коллектива предприятия из пяти человек, безусловно, станет важным фактором в дальнейшем расширении деятельности предприятия.

Все это — результат созданной в стране надежной и крепкой банковской системы, улучшения качества и расширения масштабов оказываемых услуг.

Украм ПАРДАЕВ,
начальник
Главного управления экономики
Кашкадарьинской области.

К примеру, за счет кредитов, выделенного Кашкадарьинским филиалом банка «Асака» в размере 600 миллионов сумов, на частном предприятии «Муродали фарм текстиль» создано дополнительно 15 рабочих мест. Более того, в прошлом году предприятие отправило

менную технологическую линию по заготовке сухофруктов, что позволило предприятию в 2014 году поставить зарубежным заказчикам продукции на сумму 1,4 миллиона долларов.

Благодаря комплексным мерам по повышению активности женщин в обществе в последние годы в Кашкадарьинской области все более расширяются ряды женщин-предпринимателей. Дальнейшему ускорению работы в этом направлении послужило то, что в прошлом году на развитие женского предпринимательства было направлено 46,1 миллиарда сумов банковских кредитов. Данный показатель в 1,4 раза превышает прошлогодний, а в течение десяти лет он увеличился в 20 раз.

Вместе с тем на развитие сферы услуг и сервиса были направлены инвестиции в размере 92,2 миллиарда сумов, а на поддержку

окончившие профессиональные колледжи.

Масштабная работа осуществлена банковской системой страны и по реализации программ социально-экономического развития регионов. Это еще более укрепило доверие предпринимателей и молодежи к банковским учреждениям.

Сайдулла БОБОКОУЛОВ,
начальник
Кашкадарьинского
регионального
управления Торгово-
промышленной палаты.

Всесторонняя поддержка инициатив

Масштабная работа по привлечению женщин к предпринимательской деятельности и активное участие в этом процессе банковских учреждений открывают широкие возможности перед

высокие темпы развития деятельности отечественных банков — результат последовательных реформ, проводимых в финансовой системе страны. Коллективы банков, не ограничиваясь достижениями успехами, постоянно увеличивают виды оказываемых услуг, внедряя в свою деятельность инновационные и передовые технологии. А это, естественно, создает еще больше удобств для клиентов, способствуя повышению экономического потенциала страны, в том числе и Кашкадарьинской области, улучшению условий жизни и повышению благосостояния населения.

По материалам Центрального банка подготовили Икром УТБОСАРОВ, Сайд РАХМОНОВ.

Услуги лицензированы.

Кредиты, выделенные коммерческими банками Кашкадарьинской области в 2014 году субъектам малого бизнеса в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка»

Направления	Объем выделенных кредитов (млрд. сум.)	Рост по отношению к 2013 г. (в процентах)
Выпускникам профессиональных колледжей	11,5	139,1
Для обеспечения продовольственной безопасности	134,1	131,1
На развитие семейного предпринимательства	11,7	146,9
На развитие сферы услуг и сервиса	92,2	155,7
Женщинам-предпринимателям	46,1	146,2

ВЫСТАВКИ**Искусство вечно, когда есть мастер**

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана состоялось мероприятие, посвященное памяти выдающегося скульптора, народного художника Узбекистана Джалалидина (Равшана) Миртаджиева. Там же была развернута экспозиция миниатюрных копий его скульптур, хорошо известных как в стране, так и за ее пределами.

В мероприятии приняли участие видные деятели культуры и искусства, художники, скульпторы, искусствоведы, студенты и преподаватели вузов, родные и близкие скульптора, а также журналисты.

Открывая вечер памяти и символическую выставку, председатель Академии художеств Узбекистана Акмала Нуридинов отметил, что Джалалидин Миртаджиев внес большой вклад в развитие и пропаганду отечественной культуры. Многие его произведения являются культурным достоянием нашей Родины. Неустанный труд скульптора отмечен званиями «Заслуженный



Фото А. Абулуповено, УЗА

деятель искусств Узбекистана», «Народный художник Узбекистана».

Только за последние 15 лет он создал три памятника великому поэту Алишеру Навои, установленные в Москве, Баку и Токио, а также скульптурные образы Камолиддина Бехзода в Китае, Мирзо Улугбека и Абу Али ибн Сино в Риге, Аль Фаргани в Каире.

Джалалидин Миртаджиев воздвиг также памятники национальным героям, великим ученым и мыслителям Востока, известным писателям и

дина Мухаммада Бабура, обладателем золотой медали музея «Фуджи» в Японии.

— Он оставил после себя огромное наследие монументальных памятников, посвященных великим историческим личностям и деятелям культуры Узбекистана, — говорит доктор наук по искусствоведению Камола Акилова. — Чтобы стать скульптором-монументалистом, нужно масштабно видеть, широко мыслить, быть очень смелым и глубоко понимать и знать человеческую природу. Являясь ярким пред-

ставителем своей национальной культуры, он нес ее в другие страны. И сегодня созданные им монументы украшают многие города мира. Думаю, этим самым он распространял славу не только о великих деятелях Узбекистана, но и увековечил свое имя. Жизнь коротка — искусство вечно. Уверена, что память о нем как о Человеке с большой буквы, художнике останется навсегда в наших сердцах. Он по праву занял достойную нишу не только в искусстве периода независимости, но и в искусстве Узбекистана XX—XXI веков.

— Мой отец прожил недолгую, но интересную и насыщенную жизнь, и за все эти годы я не помню дня, чтобы он не работал, — говорит сын скульптора Мансур Миртаджиев. — Здесь уже много говорилось о его вкладе в культуру Узбекистана. Я же хочу отметить его человеческие качества. Он безгранично любил свой народ и землю, семью и близких. Был трудолюбивым и ответственным, добрым и чутким. Горжусь, что являюсь его сыном.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

дование и комплекты предметов для сервисов, подготовка специалистов и обслуживающий персонал. Ее бизнес приносит хорошие доходы.

Должным образом организовала свое дело и руководитель частного производственного предприятия «Элита — Хуришида» Хуришида Пардабаева. К своему бизнесу, в основу которого входит

изготовление штор, портьер, занавесок, предпринимательница приобщила и своих родных.

На предприятие поступают крупные заказы. Словом, люди, которые сами изготавливают продукцию, способные творчески подходить к делу, как правило, всегда в выигрыше и с достатком.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

граждан на получение информации обо всех этапах избирательного процесса. Таким образом, средства массовой информации являются важным инструментом демократических выборов, их открытого, гласного и транспарентного проведения и оказывают существенное влияние на активность участия в них гражданского общества.

Высока их роль в защите демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан. Они предоставляют жителям страны возможность свободно выражать свои мысли и идеи, позицию и отношение к происходящим событиям. Масс-медиа формируют общественное мнение, что способствует повышению политической активности населения, расширению его участия в политической и общественной жизни страны.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Обеспечивая достаток и благополучие**1 стр.**

К примеру, успешно воспользовалась выделенными средствами предпринимательница из Зарбдарского района Мукаддам Кодирова. Изучив спрос на различные сервисные услуги, в районном центре она открыла Дворец бракосочетания, при нем салон для новобрачных, приобрела добровольное кухонное оборудо-

Роль СМИ и ответственность журналиста**1 стр.**

Участники семинара ознакомились с деятельностью Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан по подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан.

Были рассмотрены правовые основы развития многопартийной системы в Узбекистане. Обсуждались актуальные вопросы специфики работы с информационными ресурсами в процессе подготовки материалов по выборам.

На семинаре был представлен опыт развитых стран по подготовке и проведению выборов. Детально изучены нормативно-правовые основы участия средств массовой информации в освещении избирательного процесса, в частности, хода предвыборной агитации.

— В век глобализации и интернета усиливается влияние СМИ на жизнь человека и общества и, следовательно, повышается ответственность в формировании общественного мнения, — отметил доктор философских наук, профессор К. Джавакова. — Мы находимся в преддверии важного политического события, и масс-медиа необходимы соответствующие знания.

Отмечалось, что в современном мире демократические выборы невозможны представить без свободных и независимых СМИ, которые призваны обеспечить право

на получение информации обо всех этапах избирательного процесса. Таким образом, средства массовой информации являются важным инструментом демократических выборов, их открытого, гласного и транспарентного проведения и оказывают существенное влияние на активность участия в них гражданского общества.

Высока их роль в защите демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан. Они предоставляют жителям страны возможность свободно выражать свои мысли и идеи, позицию и отношение к происходящим событиям. Масс-медиа формируют общественное мнение, что способствует повышению политической активности населения, расширению его участия в политической и общественной жизни страны.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Международный Вестминстерский университет в г. Ташкенте (МВУТ)**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

по отбору проектного института для разработки проектно-сметной документации для капитального ремонта здания и сооружений общежития МВУТ по улице Турккургон Шайхантохурского района г. Ташкента.

Всю необходимую информацию и необходимые документы можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Истикбол, 12 (Отдел капитального строительства) или по телефонам: (0-371) 238-74-37, 238-74-36, 238-74-00 (внутренний 491).

Прием предложений — до 17.00 20 марта 2015 года.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ НА КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ (АУДИТОРСКИЕ) УСЛУГИ

Республика Узбекистан

Программа «Развитие региональных автодорог. Фаза 3». Займы № 2772 и 2965

Заемные соглашения № 2772 и 2965 были подписаны между Республикой Узбекистан и Азиатским банком развития (АБР) в рамках инвестиционной программы «Развитие региональных автомобильных дорог. Фаза 3» — проекты 1 и 2. Кредиты будут направлены на реконструкцию 58 км автодороги А373 «Ташкент — Ош», проходящей через перевал «Камчик», и 75 км автодороги 4Р112 «Ферганское кольцо» в направлении «Пунган — Наманган».

Частные средства займов будет использована для платежей по пакету аудиторских услуг для Группы реализации проекта (ГУП) по проектам 1 и 2 вышеуказанной программы. Исполнительным агентством (ИА) для проектов является Республиканский дорожный фонд Республики Узбекистан.

Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан приглашает квалифицированные национальные консультационные компании к выражению заинтересованности в предоставлении аудиторских услуг. Аудиторская компания будет нанята для вышеуказанных проектов инвестиционной программы в Узбекистане, чтобы оказать содействие ГУП и ИА в проведении оценки финансового состояния и системы управления, реализуемых проектов. Аудиторская компания будет осуществлять оценку систем и операционных процедур бухгалтерского учета, хранения активов, соответствия внешнего и внутреннего финансового контроля, финансовой отчетности и соответствующих систем и процедур, согласованных с АБР. Для получения информации по онлайн-представлению и регистрации

Контактная информация:

ГУП Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.
Адрес: Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Истикбол, 29.

Телефоны: (+99871) 239-49-08, 239-49-11. Факс: (+99871) 239-10-36. E-mail: mff-pmu-uz@bk.ru.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу:
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST FOR CONSULTANCY (AUDIT) SERVICES

Republic of Uzbekistan

Second CAREC Corridor 2 Road Investment Program.
Loan № 2772 and № 2965

Loan agreements #2772 and #2965 between Republic of Uzbekistan and Asian Development Bank (ADB) were signed under the Program - Second CAREC Corridor 2 Road Investment Program - Projects 1 and 2. Loans will be used to finance the reconstruction of 58 km section of the A373 "Tashkent - Osh" highway, passing "Kamchik" pass, and 75 km section of the 4R112 "Fergana Ring Road" highway, in the direction of "Pungan - Namangan".

Part of the loan proceeds will be applied for payments under the Audit services package for Project Management Unit (PMU) under the projects 1 and 2 of the above mentioned program. The Executing Agency (EA) for the project is the Republican Road Fund of the Republic of Uzbekistan.

The Republican Road Fund under the Ministry of Finance of the Republic of Uzbekistan invites qualified national consultants to express their interest in provision of audit services. Auditing firm will be hired for abovementioned projects of investment program in the Republic of Uzbekistan, to assist the PMU and the EA in the conduct of assessment of financial condition and management system of projects being implemented. Auditing firm will perform assessment of systems and operational procedures of accountancy, assets storage, congruence of external and internal financial control, financial statements and corresponding systems, and procedures, agreed with ADB.

Contacts:

PMU Republican Road Fund under the Ministry of Finance of the Republic of Uzbekistan
Address: 29, Istitikol Street, Tashkent city, 100017, Uzbekistan

Tel.: (+99871) 239-49-08, (+99871) 239-49-11. Fax: (+99871) 239-10-36. E-mail: mff-pmu-uz@bk.ru.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 515. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.



Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

И. СЕРЫХ
А. ТЕШАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уз: 23.30 Подписано в 00.50